:

Aufgabe (3)

Die Schiiler der Klasse 8 wollen

ihre selbst hergestellten Flaschenkiihler verkaufen.

Mun beraten sie dber den Verkaufspreis.

Die meisten sind fr 17 € pro Stiick.

Tanja und Marco erinnem daran,

dass urspringlich ein Gewinnaufschiag von 25 %

auf die entstandenen Kosten beschlossen wurde

und melnen: Bel den Kasten von 12,82 € sind das mehr als 25 %"

- LT R ST N DN TR TR

a Stimmt das? Wenn ja, wie viel mehr st das?

Grmdmort = G
Prozptnisates = p
Prezentwert = W
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ru Aufgabe @)

Lisungssoite

®  Foge? (siche Zolle 4, 8 und 9 der Aufgabe)
(2]

Frage: Ist der geplante Gewinnaufschiag héiher als 25 %7
Wonn ja, wie vied? (siche Zedle g, 6 vnd 8)

L) Urspinglch geplanter Gowdnniuifschilag? (Slehe Zeble € umd E)

O Angabe n Prozont: 25 %
Berechnung In € (2 Mogichkeken):

Lneisats: Formal: k
P "
o T —m2 82 § W = =
25 e x
12 B2 2% - | 3 25 = 12,82 .
100 = 3dos - 3 | X 200 = Jiog = 321

Angabe b Eufo: 3,218
e Meu vorgeschlagener Gewinnaufschiag? (sbehe Zelle 4 und 8)

(4] Berechnung In Euro: 37008 = 1282€ = 4B E
Berechnung in Prozend: (2 Miglichkelton):

Lnzisats: I Furmal: 5

1282 & —wupn W = s

JiB € ——t= x B

e - Wemb 408 w0
28z 5. - 328 PETE T T am

= 32,605... - 32,8

Angabd i Eufo: 4,38 €
Angabe & Prozént: 32,46 %

8  Unterschied rwischen goplantom uad neu vargeschlagamem Gewinnaufschiag?

@  Berechnung in & 4186 - 3,306 = 0,978
Berechmung m %h: 32,6 — 25 % = 7,6 %

§  Antwort: Dor o vorgeschlagese Gowinnaofschiag st hilher als 25 %,
und zwar um 7,6 % (und das siend 0,97 €}
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